



Ayer

Jerez de la Frontera. - VIERNES 12 NOVIEMBRE de 1943

Año VIII. - Número 2.408

Se reúne el Consejo de Ministros presidido por el Jefe del Estado

El ministro de Asuntos Exteriores dió cuenta detallada de la situación internacional

Se acuerda la obligatoriedad de la vacunación antidifétrica y suprimir el gravamen a favor de las Diputaciones sobre la riqueza radicante vitivinícola

Numerosos decretos de los distintos departamentos ministeriales

Madrid.—En la Vicepresidencia de Educación Popular se ha facilitado la reciente refacción de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado. Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

PRESIDENCIA. — Acuerdos por los que se aprueba el paso a las Cortes del proyecto de ley por el que se crea el Consejo Superior de Industrias Mi-

nitares, del proyecto de ley por el que se da nueva estructura y dependencia al Consejo Superior Geográfico, del proyecto de ley por el que se modifican determinados artículos del Estatuto de Clases Pasivas.

Decreto sobre la Compañía Mercantil Anónima "Iberia".

Acuerdos por los que se impone por agresión en materias de Tasas diversas sanciones, entre ellas, una millón y medio de pesetas a "Echevarría, S. A." de Bilbao.

ASUNTOS EXTERIORES. — El señor ministro dió cuenta detallada al Consejo de la situación internacional. Decreto convocando oposición para diez plazas de aspirantes a la carrera diplomática.

Acuerdo del Consejo por el que se autoriza la compra del edificio en que está instalado el Consulado General de España en Buenos Aires.

GOBERNACION. — Decreto sobre obligatoriedad de la vacunación antidifétrica.

Decreto sobre declaración de preferencia y urgencia en la adquisición de pedidos de materiales destinados a las obras en construcción de Sanatorios Antituberculosos.

Decreto por el que se modifican los artículos del vigente Reglamento del Servicio de la Caja Postal de Ahorros. Subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por un importe de tres millones doscientas cincuenta mil pesetas.

Acuerdos por los que se adquieren, construyen y adaptan diversos edificios.

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

das a jefes superiores de Administración de Correos y Telégrafos, y de concesión de la nacionalidad española.

EJERCITO. — Decreto por el que se nombra jefe del Estado Mayor de la Cuarta Región Militar al general de Brigada don Antonio Lafuente Valente.

Decreto por el que se nombra jefe de Intervención de la División 92 al general de Brigada don Enrique Rodríguez de La Haza.

Concesión de varias pensiones extraordinarias de acuerdo con la ley de 29 de junio de 1941.

Varios expedientes de trámite.

MARINA. — Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se pasan a las Cortes proyectos de ley fijando el sueldo regulador del personal de (Pasa a sexta página)

La Escuela Social

El ministro de Trabajo, camarada Girón, acaba de pronunciar un brillante y alocucionador discurso, en la apertura de curso de la Escuela Social de Madrid.

Sus palabras son el mejor estímulo para los obreros españoles que de todos los continentes productores de la nación han de acudir a las aulas de la Escuela para recibir las enseñanzas de una doctrina cristiana y justa, mediante la cual puedan cumplir la función social a que todos, en una u otra esfera, somos llamados.

La Escuela Social ofrece al obrero español todas aquellas cuestiones doctrinales que marcan el rumbo de la vida social por causas de comprensión y tolerancia. Frente al régimen nefasto de lucha de clases del marxismo, nuestra política nacionalsindicalista impone la formación de un solo frente social, que hermane y unifique estrechamente en un ambiente de justicia cristiana, todos los intereses comunes. De la Escuela Social, el obrero español saldrá suficientemente capacitado y consciente del papel de la función social que les toca de desempeñar en la justa y precisa relación con el técnico y el empresario para la realización más exacta del proceso productivo. A la mejora justa y constante de su nivel económico de vida, corresponde paralelamente una formación social adecuada y sólida, cristiana y humana, como lo exige nuestra doctrina nacionalsindicalista.

El ministro de Trabajo en su discurso se ha dirigido a los camaradas de la Escuela Social para decirles, cuál ha de ser la norma en el cumplimiento de su labor. Frente a la frialdad y a la incertidumbre de las situaciones, bajo el signo de una justicia cristiana, el obrero español se ha de formar para ganar "una era más humana en la que rotas las ligaduras que apresa la dignidad de tantas vidas de muchedumbres de hermanos, se liberen de la angustia y la opresión a que los someten las dictaduras económicas". Los alumnos de la Escuela Social no han de aprender bellas fórmulas que para nada sirven. De la continuidad de una asidua labor han de salir capacitados para llevar a cabo "realizaciones efectivas jurídicas y humanas en el derecho y en la vida, en las ideas y en los hombres".

Frente al inhumano régimen de fuerza que no deja de serlo—como nos ha dicho el camarada Girón— aunque pretenda disimularse inútilmente por el artificio de las formas políticas blandas, el productor español en el afán del servicio, ha de oponer la fe de una doctrina que propende una vida más justa y más humana, en la que no oprima la fuerza, sino la colaboración entre hermanos. Una colaboración íntima que un día sellamos con la sangre que se derramó por muchos, "para que muchos más pudieran empezar a vivir".

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

Expedientes de agregaciones y segregaciones municipales; de atribución de Cartas Municipales, de ascen-

NUEVA SALA DEL MUSEO ARQUEOLÓGICO

FUE INAUGURADA AYER POR EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Madrid.—Esta mañana el ministro de Educación Nacional don José Ibañez Martín, ha inaugurado una nueva sala del museo arqueológico, en la que se seleccionen los diez mil objetos procedentes de compra, donativo o depósito del período 1939-43.

Le acompañaron los directores generales de Bellas Artes, de Enseñanza Profesional y Técnica y otras diversas autoridades y jerarquías.—Cifra.

Los ataques soviéticos en Kertch, rechazados

Fracasa el ataque bolchevique en el sector de la capital de Ucrania

Cuartel General del Führer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Los renovados ataques soviéticos al Nordeste de Kertch han sido todos rechazados, menos uno.

El enemigo atacó infructuosamente cerca de Perekop y al Norte de Krivoi-Rog.

No se señalan combates de importancia en los demás puntos del sector meridional del frente Este.

En la región de Kiev, los bolcheviques han proseguido sus ataques con fuerzas superiores en número.

Al Oeste de la ciudad de Kiev, nuestras tropas están empeñadas en dura lucha defensiva con el enemigo, que avanza. En cambio, al Sudoeste de la capital de Ucrania, el asalto soviético se ha desmoronado con sangrientas pérdidas para el adversario.

Nuestros contraataques han ganado terreno, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el enemigo.

Al Noroeste de Chernigof, el enemigo intentó romper nuestro frente mediante el empleo en masa de artillería pesada y varias divisiones acorazadas, en un terreno muy reducido. Continúa la batalla. Un solo

Cuerpo de Ejército alemán destruyó 186 tanques e inutilizó otros 31. Nuestras fuerzas finiquitaron a cuantos destacamentos de caballería rusa intentaron acercarse a sus posiciones.

Durante todo el día de ayer se libraron encarnizados combates al Noroeste de Smolensko con las tropas frescas enemigas. Continúa la batalla en este sector.

En la región de Nevel, el enemigo intentó, en vano, forzar nuestras posiciones llave en el fondo de la brecha por él abierta. Las tropas alemanas contraatacaron al Sur de Nevel y tras duros combates vieron su empresa coronada por el éxito.—Efe.

LA REALIDAD DEL FUERO DEL TRABAJO

EL ACTO DEL DOMINGO PRÓXIMO

Continúan los preparativos para el solemne acto que se celebrará en el Teatro Villamarta el próximo domingo a las once de la mañana y en el que se distribuirán los primeros Subsidios Familiares a más de 800 obreros y productores acogidos al nuevo Régimen Agrario-Pecuario Forestal.

El acto será presidido por las autoridades provinciales y locales y jerarquías Sindicales y del Partido.

Jerez entero habrá de prestar a este acto que representa la incorporación real del obrero campesino a los beneficios de los seguros sociales, su más entusiasta adhesión y su más cálido aplauso.

"Las revoluciones, como las vidas, no eligen camino"

"No nos interesa vencer si en ello no va el convencer"

Texto del discurso del ministro de Trabajo en la Escuela Social de Madrid



Camaradas: En todas las empresas de la vida hay una hora inmovil en que se arrian todas las banderas de las esperanzas, en que parece que se nos adormece la fe, herida por la espina venenosa del desaliento, en un mal sueño de cobardía y de cansancio. Nos domina un extraño fatalismo, un resentimiento de derrota, que nos tienta a cruzarnos de brazos, seguros de la inutilidad de nuestra lucha; buscamos la comodidad enfermiza de perecer sin combatir. Es la hora fría, la hora silenciosa, la hora quieta en que la pasión, el grito y el golpe se pierden en la inmensidad de los frentes desdibujados, en el cerco de los enemigos invisibles.

Miramos las cosas a través de una neblina de pesimismo y todas nuestras reacciones de coraje sólo nos sirven para hundirnos más en la arena invertebrada de un terreno sin fruto, donde todo es blandura, hasta en la caída donde todo es oscuridad, hasta la traición. Empezamos por perder la fe en nuestros compañeros de avanzada, y acabamos por no creer en nosotros mismos. No hay posibilidad de entenderse ni de pelear, porque no sabemos con quién ni contra quién. Y se nos van escapando las horas por una cueva abajo de inercia, indiferencia y desorientados en medio de un desierto

lento de espoliamos, con años y sin un punto de referencia que perseguir. No hay situación tan propicia para que una caravana se pierda y una caravana se malogre. En esa quietud malsana de cénaga se van pudriendo insensiblemente los troncos más nervudos y todo nuestro edificio corre el peligro de derrumbarse a la primera ráfaga de tormenta.

Camaradas, acaso hayamos recargado un poco las tintas al pintar un estado de ánimo, una situación de muchos espíritus en este instante de la vida. Pero el ocultar las heridas es a mejor manera de hacerlas curar. Y el dormirse en un campamento con centinelas de cartón, es un buen sistema para despertar con una bayoneta en la frente. Al fin, el peligro de estas jornadas frías no puede evitarse con desdoblamiento de pasión, con ataques impacientes ni con rasos al frente irreflexivos, porque a la esterilidad de dar manotazos en el aire, se une el riesgo de que mientras nos desesperamos persiguiendo un enemigo impalpable, un enemigo nos asesine impunemente un golpe por la espalda.

Las revoluciones, como las vidas no eligen caminos, entre otras razones, porque en la geografía desconocida de los frutos humanos no tiene mapas donde puedan aprenderse, marcan en la dirección de un final presentado a campo traviesa sobre el tiempo.

En esta marcha a tientas en que las circunstancias que no dependen de nosotros son las facilidades o los obstáculos del camino, con frecuencia una caída nos evita un rodeo y es atolladero lo que creíamos atajo. La precipitación de los imponderables nos acompaña en nuestra senda y está en nosotros salir de los malos pasos, pero no siempre está en nuestros manos el prevenirlos. Por eso en la espera de las horas frías hay dos elementos de desánimo: el de la sorpresa y el del desaliento por nuestra inhabilidad por no haberlas alejado. Hay que contar siempre con ellas como un elemento necesario, como una vicisitud normal de nuestra lucha, y aplicar exclusivamente nuestro esfuerzo para escapar a la trampa dolorosa.

No podemos elegir el terreno de la batalla, sino aceptarla donde se nos presente; pero tenemos la facultad de escoger la táctica y de nosotros depende que sea la mejor para la victoria.

SERENOS Y VER CLARO EN EL ERROR.

Por eso, como decíamos al principio de este instante peligroso en su quietud, en su frialdad y en la incertidumbre de las situaciones, debe encontrarnos tan serenos, que veamos claro en el error de querer dominarlo con estridencias de pasión, con esfuerzos desesperados, que sólo iban a llevarnos a más estéril de los agotamientos. Para luchar en la sombra no hay mejor sistema que convertirse en un árbol, dispuesto y avizor, haciendo acopio de todas nuestras fuerzas, sin desperdiciar nuestros bríos, pero aprovechando todas las ventajas que pueda brindarnos nuestra posición.

No son inoportunas estas consideraciones, dirigidas a los camaradas de la escuela social y de las escuelas de capacitación, preparadores de realizaciones efectivas, jurídicas y humanas, en el derecho, en las ideas y en los hombres. Nuestro servicio es crear silenciosamente la fuerza, ser esa misma fuerza. La mejor labor de esta jornada de forzada quietud en otros órdenes.

ESTAMOS EN UNA HORA DEFINITIVA

Como la raíz más firme es la más enterrada, con frecuencia el movimiento que pasa más desapercibido es el más trascendente. Porque se pueden pasear banderas triunfales de signo contrario con sólo cinco minutos de celeridad; se puede cambiar la fisonomía de una Patria con tanta facilidad como provisionalismo, pero si se ha sabido, a fuego de misión y de verdad, tatuar un pensamiento en los

(Pasa a quinta página).

El ministro del Ejército visita diversos centros militares

Madrid.—El ministro del Ejército, acompañado del director general de Enseñanza Militar general Martín Alonso, ha visitado en estos días las Escuelas de Aplicación de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros y la Escuela de Tiro de Artillería.

Fue recibido por los directores de las mismas, presenciando ejercicios en algunas de ellas.—Cifra.

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

DEL AYUNTAMIENTO

Sección de multas
En el Mercado Central de Abastos: Una de 25 pesetas por falta de peso.

En la vía pública: 27 multas de 5 pesetas, 6 de 2 y 9 de 1 por infracciones cometidas.

ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTO Y TRANSPORTES

En el día de hoy los poseedores de cartillas de racionamiento de tercera categoría a los cuales hasta la fecha no les haya tocado retirar racionamiento de tocino o manteca, podrán adquirir en cualquiera de los establecimientos que a continuación se expresan **CIEN GRAMOS DE TOCINO**, a 0'85 pesetas cada ración, o **CIEN GRAMOS DE MANTECA**, a 1'05 pesetas la ración, contra entrega del cupón número 39 de Varios:

El personal que no alcance ración en el día de hoy la podrá retirar en repartos sucesivos.

Establecimientos y raciones a suministrar:

- Don Esteban Sánchez, puesto número 40, tocino 600, manteca 50.
- Doña Rosario López, puesto número 23, tocino 600, manteca 50.
- Don José Sánchez Ortiz, puesto número 18, tocino 210, manteca 20.
- Don Antonio Romero, puesto número 34, tocino 480, manteca 40.
- Don Juan García, puesto número 14, tocino 430, manteca 40.
- Don José Barrero, puesto número 2, tocino 570, manteca 50.
- Don Juan Medrano, calle Fermin Aranda, tocino 340, manteca 30.
- Doña Luisa Sánchez, calle Boegas, tocino 1.060, manteca 80.
- Don Lorenzo Calderón, puesto número 6, tocino 370, manteca 40.
- Don Lorenzo Calderón, puesto número 5, tocino 420, manteca 40.
- Don Enrique Cejero, puesto número 23, tocino 150, manteca 20.
- Don Antonio Ferrández, puesto número 11, tocino 330, manteca 30.
- Don Manuel Fernández, calle Levante, tocino 180, manteca 20.
- Don Pedro Sánchez, puesto número 41, tocino 2.330, manteca 170.
- Don Francisco Sánchez Ortiz, calle Cruz Vieja, tocino 510, manteca 50.
- Don Juan Sánchez Ortiz, puesto número 44, tocino 370, manteca 100.
- Don Enrique Izquierdo, calle Cruz Vieja, tocino 330, manteca 70.
- Don Juan Izquierdo, calle Guadalete, tocino 280, manteca 20.
- Don Antonio Ortigón, calle Cardenal Herrero, tocino 1.300, manteca 80.
- Don Manuel Barroso, puesto número 20, tocino 540, manteca 40.
- Don Juan Lozano, calle Aviar No. 2, tocino 340, manteca 60.
- Don Antonio Reyes, puesto número 30, tocino 450, manteca 40.
- Don Manuel Jimenez, calle General Franco, tocino 370, manteca 30.
- Don Benito Ortigón, puesto número 30, tocino 450, manteca 40.
- Don Francisco Ortigón, puesto número 31, tocino 500, manteca 40.
- Don Juan Romero, puesto número 35, tocino 140, manteca 20.

DISTRIBUCION DE TEJIDOS

A partir de hoy y en plazo no superior a cinco días todos los poseedores de las antiguas cartillas de racionamiento comprendidas en los números 33.510 al 33.629, entre otros inclusive, podrán retirar del establecimiento obreros de Manue. Calderón "DOS MATRONS DE TEJIDO" (único) mediante presentación de la cubierta de las mencionadas cartillas, en las que colocarán en dicho establecimiento un

sello que acredite la retirada por el interesado del artículo de referencia.

RACIONAMIENTO

A partir de mañana sábado a las cuatro de la tarde y hasta el próximo día 19 del actual, todos los poseedores de cartillas de racionamiento podrán retirar de los respectivos establecimientos a que aquí las estén adscritas, contra la tira completa número 111 de 25.ª semana, tanto de cartillas de primera, segunda y tercera categorías como infantiles, **DOSCIENTOS GRAMOS DE ARROZ**, al precio de 0'60 pesetas cada ración.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 12 de noviembre de 1943.

COMANDANCIA MILITAR

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar de los brigadas de Infantería don Francisco Zorrilla González de Mendoza y don Juan López García, para comunicarse asunto relacionado con su particular interés.

FRENTE DE JUVENTUDES

ORDEN.—Mañana sábado día 13 se encontrarán todos los cadetes y flechas en nuestro cuartel a las siete de la tarde, con objeto de recibir instrucciones relacionadas con el acto que tendrá lugar el próximo domingo a las once horas en el Teatro Villamarta.

FARMACIAS DE GUARDIA

Ballesteros, plaza San Juan 15 y Durán, Medina, 7.

CUPON DE LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 944.

¿ANGULAS?

Las encontraréis en

"El Submarino"

GRAVINA Y SANTA MARIA

Kola Efakol de todas clases REPRESENTACIONES QUICAR

Pérez Galdós, 13

+

Hoy viernes, a las once y media será conducido al Cementerio Católico el cadáver del ángel

Francisco Reinaldo BENÍTEZ

Qué falleció ayer a los 3 años de edad

R. I. P. A.

Su madre doña María, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan asistan a las exequias de ángel en San Miguel a las 11 y acto seguido a su conducción.

Vivía: Molino del Viento 3

Suplican D. Manuel Reinaldo Benítez y D. Cristóbal Sánchez.

Agencia de Nuestra Señora de la Merced.

De Sociedad Letras de luto

Hoy, festividad de San Diego Alcalá, celebran sus días el conde de Casares y los señores Diez Gutiérrez, García-Pérez y Víctor, Guerrero Rodríguez, Cano Méndez, López Morales, Aguilar y Ponce de León, Barberá Soto, Torreira Moreno, Pina Alvarez, Caballero Rivas, Castro Calvillo, Caballero Vallejo, de la Quinta na Fergusson, Diaz Fernández, Castell y Moreno Iglesias.

—Han marchado a Madrid, los señores de Duarte Rincón (don Francisco) para asistir a la toma de hábito de su hija María Teresa en aquel convento de RR. Carmelitas.

—Fornos, Comedor y Bar.

—Con motivo del fallecimiento del señor don Manuel de Latorre Molina (que en paz descanse) vinieron ayer de Sanlúcar de Barrameda la Señora de Hidalgo (don Julio) y los señores de Celis (don Domingo).

—Kilométrico y reserva de asientos. Bizcocheros, 4.

—Nuestro estimado amigo don Gregorio Pérez Garre, corredor de Comercio nombrado recientemente para igual cargo en Cartagena, nos ruega, en la imposibilidad material de hacerlo personalmente, le despidamos de sus numerosas amistades particulares y profesionales.

—En la mañana de ayer dió a luz felizmente a una niña, segundo de sus hijos, la joven esposa de don Manuel Cauqui Gómez.

—Ha dado a luz felizmente una niña doña Isabel Romero Castillo, esposa del oficial administrativo de la Residencia "Generalísimo Franco", don Francisco Alcántara Rosado.

—Ha dado a luz una niña, décimo segundo hijo de su matrimonio, doña Angeles Castro Baeza, esposa del empleado de esta Sucursal del Banco de España, señor González Campos.

—El pasado miércoles se reunieron los jefes y empleados del Banco Popular de los Previsores del Porvenir de esta plaza, en torno a su director don Manuel Mateos García, en un acto como despedida por haber sido destinado a la Central de dicha empresa en Madrid.

Durante éste se leyeron algunas cuartillas testimoniando el pesar que les causa la ausencia de tan querido jefe.

Seguidamente el señor Mateos dió gracias a todos por la colaboración prestada durante el tiempo de su jefatura y por las pruebas de afecto que nuevamente se le hacían y ofreciéndose en su nuevo destino.

Gobierno Civil

CIRCULAR

Con objeto de dar cumplimiento al artículo 69 del Reglamento Provisional de Movilización del Ejército, deberán los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia en el término de quince días, hacer saber por todos los medios de publicidad a su alcance a todos los propietarios de cabezas de ganado caballar, mular, asnal y bovino, así como los de carruajes de tracción animal, automóviles, camiones, tractores, motocicletas y bicicletas, que antes del día 15 del próximo mes de diciembre deberán presentarse por sí o por representantes debidamente autorizados para que inscriban en el Ayuntamiento respectivo o en el lugar correspondiente que por distrito les sea señalado en las grandes poblaciones, los suyos en el censo correspondiente.

Deberán asimismo los señores alcaldes dar publicidad a las sanciones en que incurrirán los que no hagan la inscripción en el tiempo ordenado o que cometan falsedades al hacerlas y que consta en el artículo 76 de dicho Reglamento que se transcribe a continuación:

"Artículo 75. Los que no se presentaran a hacer la inscripción de su ganado, carruajes o automóviles en las listas del Censo o cometan falsedades al hacerlo, serán sometidos a la requisición si hubiera lugar a ella, sin derecho a indemnización alguna y en primer lugar que los otros. Además serán castigados con multas de 25 a 500 pesetas graduables según las óculas, multas que se doblarán en caso de reincidencia."

Todo lo relativo a la formación del Censo por los Ayuntamientos está preceptuado en los artículos 69, 81 y 89 del susodicho Reglamento.

Cádiz 3 de noviembre de 1943.—El gobernador civil interino, Antonio Fernández Pernía.

Lo que se transcribe en el presente para conocimiento y cumplimiento de los interesados.

ROMA

FINO MARISMEÑO

Hace hoy siete años que fué vilmente asesinado en Madrid el señor don Antonio Aguilar y Mora (que en paz descanse), abogado, secretario judicial del distrito de Chamberí, decano del Colegio respectivo de aquella capital.

Al recordar esta fecha renovamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente y en particular a su hermano el R. P. fray Hermenegildo Aguilar y Mora, de la Orden de Predicadores, con residencia en el convento de Santo Domingo de esta ciudad.

—En la parroquia de San Miguel se celebró en la mañana de ayer solemne funeral por el descanso eterno del alma de la señora doña Catalina de Brunet y Serrano (que en paz descanse), esposa del exembajador de España y presidente del Consejo de Administración de Prensa Española, don Juan Ignacio Luca de Tena, marqués de Luca de Tena.

—En la tarde de ayer fué conducido a su última morada el cadáver de la señora doña Ana Sabrido Pérez, viuda que fué de don Juan López Cepero Arquillo (que en paz descanse).

Precedía el clero de la parroquia de Santiago, yendo de preste el coadjutor don Enrique López Picharó.

Del fúnebre cortejo formaban parte numerosas personas de todos los sectores de la sociedad.

Ocupaban la presidencia del duelo el religioso carmelita reverendo padre fray Franco Bueno, dos Hermanos de las Escuelas Cristianas, don Manuel Bononato Rodríguez, don Domingo Fernández, y entre otros parientes y afectos de la difunta sus sobrinos don Francisco y don Antonio Roldán Sabrido; sus hermanos políticos don Pedro López Cepero y don Antonio Roldán Romero, y su hijo don Pedro López Cepero y Sabrido.

A la familia doliente repetimos nuestro pésame más sentido.

—Hoy hace un año que entregó su alma al Creador, el señor don Ricardo González de Soto, viudo que fué de doña Carmen de Ysasi y González (que en paz descanse).

Caballero cristiano por excelencia, dedicó toda su vida a la práctica del bien, llevando a cabo numerosas obras de caridad.

El funeral que a las once de esta mañana se celebre en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada y la misa cantada a las nueve y media en la parroquia de San Marcos, así como las libras de intención en diversos otros templos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a los hermanos del difunto señores marqués de Torre Soto y condesa viuda de Casa Agreda, hermanas políticas y demás familia doliente.

—Subió ayer al Cielo el alma del niño de tres años Paquito Reinaldo Benítez, llevando de nuevo el luto al hogar en que no ha mucho tiempo faltó el autor de sus días.

La conducción de los restos a la necrópolis tendrá lugar a las once y media de esta mañana.

A la madre, hermanos y demás familia del malogrado pequeñito enviamos el testimonio de nuestra con dolencia más sincera.

—A las cinco y media de la tarde de ayer fué conducido al camposanto el cadáver del señor don Manuel de Latorre y Molina (que en paz descanse).

Numerosísimas personas de las relaciones de amistad del finado acudieron al triste acto, encabezando la comitiva el clero de la parroquia de San Miguel.

A la viuda doña Ana María López Jiménez, hermano don Diego y demás dolientes repetimos nuestro sentido pésame.

PÉRDIDA

La de un devocionario "Caballero Cristiano" del P. Vilaríño, con la firma: Consue o Domecq; extraviado en la iglesia de Santo Domingo.

Se ruega lo entreguen en Marqués de Casa Domecq, 8, o en Francos, 36, donde gratificarán.

Antes de que se pudran...

Nuevamente y cuantas veces sean precisas hemos de llamar la atención y rogar al consumidor que si termina sus comidas con postre, sea éste con uvas de Almería.

Para muchos era desconocido este fruto tenido por el extranjero, como el mejor regalo de mesa a los aficionados al buen comer.

Ahora, por las circunstancias conocidas tiene que consumirse todo el en el suelo patrio, cuando a más de las cualidades incomparables de esta uva existen razones humanas y de solidaridad nacional, el consumo obligado se convierte en deber patriótico y hasta cristiano.

La guerra, culpable, de que la uva almeriense no tenga salida al exterior, acabará algún día y la riqueza de antes volverá. Pero mientras tanto es preciso conservar los parrales y sobre todo, a los hombres que los cultivan. Y para ello, nada más fácil que todos los españoles consumamos un fruto, que se pudre, es riqueza que se pierde y es nombre en los hogares donde se producen.

Plausibles las disposiciones gubernativas respecto al obligado consumo de este riquísimo fruto español, nosotros no nos cansamos de recomendarlo a todo español y de ensalzar las excelencias de la uva de Almería.

PROPIETARIO AGRICOLA!
Las cuotas por Subsidio Familiar ya no las tendrán que pagar mensualmente, se te cobrarán juntamente con la contribución territorial.

¿Es añejo? Sí señor; y como es González Byass es algo más todavía. ¿Algo más? ¡¡¡Que es el mejor!!!

II ANIVERSARIO DE

DON FRANCISCO ARREDONDO SIERRA

Capitán de Infantería, requeté del Tercio de Nuestra Señora de la Merced, condecorado con dos Medallas Militares colectivas, tres Cruces de guerra, dos del Mérito Militar, Medalla de la campaña y otras condecoraciones españolas y alemanas.

Dió su vida por Dios y por España, en el frente de Rusia, el día 13 de noviembre de 1941, a los 22 años, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

La misa solemne que se celebrará mañana sábado, a las 10, en la iglesia del Carmen, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a dicho acto y una oración por su alma.

Viernes 12 de noviembre de 1943

Jo

Ar
pre
ja
Pre
yla
ge

La figura
a una avu
se mantie
pero mas v
espíritu enu
segurie. ra
exceordinar
y exacto, en
giendo soor
contempora
su tempera
abierta y ge
regrada un
nie guerra
la raz de
unidas a la
racer, expli
gantesca, p
termino bio
mos que J
vaco y est
Y con voz
castellana,
trataba de
Choco con
era una plan
de buen fr
Pero nunca
libro, que f
fictos. Era
lo de águila
perezas de
ideales que
de una es
diferente.

Quienes
tarle de oc
timiento de
mental jos
rece oír su
lo de tard
profunda y
de su rost
fondo limp
pero a ve

el movimie
nes, que
se habían
te. Y para
ve bosquej
si alguien
antes le tra
mos la cri
de su a
da pública
dor y com
mo fundad
sor de esta
en las mar
inquietud
valor de u
gre de un
sentimient
amor sin
nizante, p
y en la a
rrible frag
Estado en
fleja en
la Falang
nante de
cional.

Ante el
escenario
alta siluet
tro de la
de públic
obrer, e
militares,
mente mi
ne a com
se yergue
natural d
trense ri
trance go
graciosa y
ba de mo
prelimina
ble y so
"Nada de

Fábr

PASE

S
rean
fama
de la
y taca

José Antonio, Fundador

Por JESUS VASALLO

Artículo galardonado con el premio "Octubre, 1933", de la Delegación Nacional de Prensa. Tema: "José Antonio y la fundación de la Falange".

La figura de José Antonio, merced a una divulgación granca y literaria, se mantiene viva entre las gentes, pero más vivo y fiel se conserva su espíritu entre quienes un día juramos exorcizarlo, que pervive latente y exacto, en privilegio postumo, emergiendo sobre la arruinada historia contemporánea. Es su personalidad, su temperamento, su ama ancha, abierta y generosa, penetrante de integridad unamitica. José Antonio fue guerrero por casta y católico en la raíz de su vida. Estas cualidades, unidas a la enorme fuerza de su carácter, explican su obra magnífica, gigantesca, perdurable. Empeñamos un término biológico y naturalista, diremos que José Antonio era un elevado y estupendo ejemplar humano. Y con voz escolástica y castizamente castellana, podemos afirmar que se trataba de un arquetipo hispanico. Choco con su propio medio, porque era una planta nueva, con feliz augurio de buen fruto, crecida entre fosiles, pero nunca rompió el tono y el equilibrio, que fueron ley y norma de sus actos. Era un espíritu tendido en vuelo de águila sobre las acritudes y asperezas de cada día, hacia confines ideales que señaban los caminos de una España posible, grandiosa y diferente.

Quiénes le conocimos, aun sin tratarle de cerca, poseemos seguro testimonio de esta presencia temperamental joseantoniana. Aun nos parece oír su voz y ver su sonrisa, sólo de tarde en tarde percipiendo; la profunda y casi constante serenidad de su rostro, su mirada, reflejo del fondo limpio y puro de su conciencia; pero a veces precisamos también la el movimiento súbito de sus decisiones, que sólo ceaba cuando estas se habían cumplido satisfactoriamente. Y para que nada falte a este leve bosquejo de su humanidad, por si alguien intentara tacharle—como antes le tacharon—de frío, rememaremos la crisis dorada, ardiente y triste de su alma, que precedió a su vida pública como polvico, como orador y como doctrinario. En suma, como fundador de la Falange y precursor de esta España que hoy tenemos en las manos. Por converger en él la inquietud de un mundo que nace, el valor de una estirpe guerrera, la sangre de una ancestral aristocracia, el sentimiento de una fe religiosa y el amor sin límites a una Patria agonizante, pudo sintetizar en el verbo y en la acción, todo ebullición con terrible fragor social a los pies de un Estado en ruinas. Todo cuando se refleja en el discurso fundacional de la Falange como motivación terminante de su entrada en la vida nacional.

Ante el fondo sencillo y severo del escenario destaca resplandeciente la alta silueta de José Antonio. El Teatro de la Comedia está abarrotado de público. Un público compacto de obreros, estudiantes, catedráticos y militares, que le miran silenciosamente mientras, serio y firme se dispone a comenzar su discurso. Cuando se yergue para hablar, su elegancia natural ductiliza ligeramente la castrense rigidez de su espíritu, en trance gozoso de anunciación. Esta graciosa y templada severidad se graba de modo indeleble en las palabras preliminares de la historia, imborrable y sorprendente pieza oratoria: "Nada de un párrafo de gracias. Es-

cuetamente, gracias, como corresponden de al laconismo militar de nuestro estilo." No debe tomarse esto como una simple actitud externa y menos aún como una vulgar influencia clacisista e ineludible herencia familiar. Véase en ello la expresión de un modo de ser español, que José Antonio comienza a predicar con el ejemplo y que tiene su raíz honda y secular en Castilla. Es el rompimiento con el círculo de viejos y gastados moldes que envuelve las cosas tumbres españolas.

Roto el hielo, después de la frase de apertura, aunque el corazón le late con celeridad, torna el orador a su hermética y serena actitud. Ante tal contraste de matices psicológicos—pasión y serenidad en armónica y precisa conjunción—el auditorio se impresiona, esperando lo que realmente surge: Algo nuevo y definitivo, cuyo preludio suena ya como una ordena inescrutable, como la primera estrofa de un fuerte himno de amor y de combate. Como una voz de mando fraternal, enérgica y profunda.

Luego, la palabra del Fundador, cargada de inquietud y remembranza, se hace final, afilada y meridiana: "Cuando en marzo de 1762 un hombre nefasto que se llamó Juan Jacobo Rousseau" y está en acción su poderosa y despierta inteligencia, desbrozando el intrincado problema que forman, por un lado, la nostalgia enfermiza del estado de naturaleza, y por el otro los fríos principios de la convención social, la idea racionalista del contrato, el liberalismo, el sufragio, la concurrencia económica. Todos estos males los ve extendidos José Antonio a la concurrencia política que se traduce en la compraventa y especulación de votos, cargos y prebendas. Su análisis se concentra luego en la desmenzación del Estado liberal y del

Parque de Intendencia de Cadiz

ANUNCIO
Siendo necesario la adquisición por este Parque por orden de la Superintendencia de TREINTA Y DOS MIL KILOS FRUTAS AL NATURAL O EN CONSERVA con destino a la DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS, se hace publico por este anuncio para que los poseedores de dicho artículo que lo deseen presenten sus ofertas en este Parque (Jefatura del Detall), de 11 a 13 y de 17 a 19 horas, hasta el día 15.

Cádiz, 8 de noviembre de 1943.—El Jefe del Detall accidental.

ANUNCIO
Siendo necesario adquirir por este Parque para sus necesidades y Depósito de Intendencia de Jerez de la Frontera (Cádiz), SEIS MIL KILOS TOCINO mensuales, se hace publico por medio de este anuncio para que todos aquellos industriales que deseen presentar ofertas lo hagan hasta el día VEINTE de los corrientes en las Oficinas de este Parque (Jefatura del Detall), de 11 a 13 y de 17 a 19 horas.

Cádiz, 8 de noviembre de 1943.—El Jefe del Detall accidental.

¡Únicamente
conseguirá un buen vino, plantando el pie adecuado de la cepa! Consulte con los Viveros, E. Climent Bataller, de Albaida (Valencia). Para informes y detalles a D. José Luis Linao Cerezo, Plaza Aladro 8 Jerez de la Frontera.

socialismo, como consecuencias del racionalismo roussonian, que llegan a convertir al Estado en poder tiránico, odioso y explotador. Su rostro vuelve a serenarse a la par que critica duramente a Marx, al capitalismo y al resentimiento que motiva la lucha de clases.

La fisonomía del orador pasa por una riquísima gama de gestos y su voz adquiere modulaciones tristes al enfrentarse con el panorama de una España en ruinas y al pintar con seguros trazos el paisaje y las gentes del momento, y vibrantes, al proclamar la entera voluntad de la Falange naciente, de servir a un señor que no se haya de morir. De pronto, el teatro se agita un instante y concentra su silencio en la más aguda e intensa atención. José Antonio—como dice Sánchez Mazas—no desciende al halago de las pasiones populares, sino que consigue elevar al pueblo al rigor de su doctrina. Haciendo así el milagro. En este momento decisivo del otoño de 1933, nace la Falange con alegre y viril aliento de primavera: "El movimiento de hoy...". La Patria es una unidad total, en la que se integran los individuos y las clases, es una síntesis trascendente que ha de recobrar resueltamente, por voluntad de la joven generación, el sentido universal de su cultura y de su historia. José Antonio se inclina con ademán convincente. Su mano derecha, fina y fuerte—de camarada y conductor a la vez—modela en el aire los conceptos definitivos, doctrinales y sentimentales. Nuestro movimiento esto da una manera de ser. Y el jefe indiscutible, que ha cambiado el rumbo de la Historia, termina su sin par oración con un párrafo arrebatador, que pregona la sublime y delicada calidad de su alma poética. La bandera está alzada. Hoy después de cien victorias, ondea aun orgullosa, prometiendo muchas más, en el viento de nuestros afanes. Y por- que alrededor de ellas nos agrupamos, nada podrá impedir que corremos la revolución profetizada por el Fundador, una mañana madrileña, nacional y universal.

José Antonio ha dejado en cada uno de sus discípulos y seguidores una triple impronta: la de su imagen de prócer alcurmia, en nuestra memoria; la de sus palabras fundacionales, en nuestro pensamiento, y la de su sacrificio por España, en nuestro corazón. Desde aquel 29 de octubre, los que vestimos la camisa azul no podemos ya marchar sino por el recto y claro sendero que nos trazó su voz.

Tal día como hoy...

HACE 50 AÑOS
Llegó a Jerez, procedente de Zaragoza, el Regimiento de Infantería del Infante número 8, que mandaba el coronel don Francisco Aguado, siendo los soldados alojados en las casas de la ciudad.

Don Alfonso Deleyto Vázquez, gerente de una casa exportadora de Jerez, solicitó el registro de una marca de vinos para envases.

En el vapor "Elicia" embarcaron en Cádiz los señores don Pedro Manjón y don Miguel Pollo, empresarios de la plaza de toros de la Habana. También, el matador de toros Enrique Vargas "Minutos", con su correspondiente cuadrilla.

En el expresado barco fueron embarcados cuatro toros del marqués del Saltillo, doce de don Anastasio Martín y nueve de don Pedro Manjón.

"GACETA DE LA PRENSA ESPAÑOLA"

La interesante revista técnica de periodismo "Gaceta de la Prensa Española" que la Delegación Nacional de Prensa edita, siguiendo una línea de jerarquización profesional para nuestra prensa periódica, acaba de publicar su número 17, correspondiente al mes de octubre.

Como en todos sus números anteriores en este recientemente aparecido la "Gaceta" abarca en sus páginas temas de subido interés. Jesús Ercilla, director del diario "Pueblo", realiza esta vez el artículo editorial desarrollando el tema "La improvisación del periodista" en el que quedan resaltados los auténticos valores de fluidez y buena formación profesional, separándolos convenientemente de lo fácil, amanerado y ramplón.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decreto por el que se nombra jefe en comisión de la división número 92 al general de brigada don Enrique Rodríguez de la Herrán.

Justicia.—Orden por la que trasladan a la Dirección General de Prisiones al administrador de la Prisión Cejular de Valencia, don Angel de Santiago Milla.

Educación Nacional.—Órdenes por las que se concede a don Lope Tabalga y a don Lucio Roldán, el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio con la categoría de medalla. Se jubila al profesor auxiliar numerario de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Valencia, don Mauro Jorge Lorenzo.

Se adjudican las medallas que quedaron desiertas en la pasada Exposición de Bellas Artes de 1943, a los señores que se citan.

Se aplica a la Sección de Pintura la Medalla de primera clase de la Sección de Arquitectura declarada desierta en la primera Exposición Nacional de Bellas Artes del presente año, y a las Secciones de Escultura y Grabado, respectivamente, las dos terceras Medallas desiertas también en la expresada Sección de Arquitectura.

Para comer bien al sol tomar buen café y beber los mejores vinos, a cien metros de Jerez, Venta Los Cuatro Caminos.

JUEVES Y DOMINGOS, MENUDO A LA ANDALUZA. Teléfono 1419

A estudiar la interesante faceta de los periódicos infantiles en España se dedica la sección "Prensa Española", donde Fray Justo Pérez de Urbel narra "El nacimiento y buena historia de la revista "Flechas y Pelayos", y se inserta un estudio sobre el periódico "Leyendas infantiles", también en la misma sección, lleno de interés anecdótico, aparece el artículo "El Trapa", fundador de "El freno del caciquismo". Un reportaje de gran interés estudiando la prensa de los Estados Unidos y un trabajo sobre la prensa indostánica figuran en la sección de "Prensa Extranjera".

La parte "técnica" publica la habitual distinción y estudio sobre las cuatro primeras planas mejor confeccionadas durante el mes por la prensa nacional y la sección "Historia" queda cubierta con el trabajo de Antonio Heredero, titulado "Desarrollo histórico del reportaje".

Según las habituales secciones de legislación, bibliografía, Asociaciones de la Prensa y labor de la Delegación Nacional de Prensa, en la cual se publica un extenso e interesante trabajo facilitado por el Servicio Español de Auscultación de opinión pública sobre el tema "Como leen los españoles su prensa", el primero de este género realizado en España y que ofrece singularísimo interés.

Termina el número con el habitual "Noticiero, Movimiento de personal" y el "Fichero de periódicos", en que van publicándose íntegras, las plantillas de la prensa española.

RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

AVISO INTERESANTE PARA LOS REMITENTES DE VAGONES COMPLETOS

Viene ocurriendo con alguna frecuencia que, debido a la mala calidad del engrudo o cola, así como del papel que se utiliza, se desprenden las etiquetas que reglamentariamente se colocan en los vagones completos, originándose con ello confusiones en las rutas de los mismos e incluso falsos destinos.

Para remediar esta anomalía tanto cuanto sea posible, la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles ruega a todos los remitentes de vagones completos coloquen en su mercancía, en sitio bien visible desde el exterior cuando se abra cualquiera de las dos puertas del vagón, etiquetas o letreros en los que figure claramente la estación de destino, el nombre y dirección tanto de los remitentes como de los consignatarios, lo cual permitirá en todos los casos encaminar el vagón a su verdadero destino.

AGRADECIMIENTO

A PAQUI MARTIN DE CASTRO
Es difícil hallar agradecida
A cualquiera persona: ¡a amistad!
Es difícil de hallar, está perdida...
¡Es muy triste decir esta verdad!

Pero todo no es malo en esta vida.
El saberlo me llama a vanidad,
Tu, me puedes llamar... ¡agradecida!
Y yo, puedo llamarte... ¡Mi amistad!

Yo agradezco interés tan fervoroso
Que por mí estás tomando, cual he visto
Con ansia fraternal y generoso.

¡¡Dios bendiga tu acción!! Tu pecho
¡piense...
Que un vaso de agua, ¡si lo das por
¡Cristo!
...¡No quedará, sin que El, lo recom-
¡piense!

Maria MORENO-BECERRA.

TODO BAR DE BUEN GUSTO TIENE:

Anis Reguera Seco y Oso Blanco Dulce
PIDA: ANIS REGUERA PRUNA (SEVILLA)

TEJERA

Fábrica de Mosaicos y Materiales de Construcción
Sucesor: Ramón de Cozar Tejera

PASEO DEL MUELLE PUERTO REAL (Cádiz)

Se complace en notificar a su antigua y distinguida clientela que reanudada la fabricación de los tan acreditados mosaicos que tanta fama dieron a su antecesor JOSÉ M.ª TEJERA, pone a disposición de la misma las más extensas variedades de losetas en liso, dibujo y tacos de acera.

150 Plazas Aux. Marruecos

Exámenes en enero. Instancias hasta el 10 de diciembre. Sueldo, 7.000 pesetas. Se admiten señoritas. REGALAMOS PROGRAMA. Contestaciones terminadas que comprenden: Geografía, Historia, Organización, Ortografía y Problemas; precio 75 pesetas. Pedidos contra reembolso. Dirigirse a ACADEMIA MURO. Correo, 4. MADRID.

REAL TESORO
JEREZ - COÑAC

UN BUEN MOMENTO PARA LA INDUSTRIA PRINCIPAL DE LA CIUDAD

Gran demanda de coñac y vino de Jerez en Norteamérica

Nueva York.—En muchos almacenes de bebidas alcohólicas de esta ciudad han aparecido carteles que dicen: "No tenemos whisky importado", carencia o escasez que se extiende a toda el área nacional. Las provisiones de whiskys domésticos se hallan igualmente muy mermadas, pues se está bebiendo desde hace casi dos años sobre las reservas, ya que la destilación de alcohol bebestible fué paralizada a raíz de la guerra, con objeto de dedicar íntegramente la labor de esta industria al esfuerzo bélico.

Hoy, los Estados Unidos tienen más de 400 millones de galones de alcohol bebestible almacenados. Pero estas existencias no podrán renovarse hasta que se restablezca la paz. Si la guerra se prolongase, los americanos estarán amenazados de un régimen seco. Existe un déficit que se compensa con importaciones de alcohol mejicano, cubano o portorriqueño.

Desde luego, el acaparamiento de bebidas y las especulaciones del mercado clandestino hacen subir nota-

blemente los actuales precios. Es muy difícil hoy adquirir una botella de whisky importado. El whisky escocés de marca y edades más corrientes, que antes de la guerra se compraba por tres o cuatro dólares, vale ahora 12 dólares, y hay que conseguirlo mediante la amistad con los vendedores. Tanto o más que el whisky escocés la ginebra cubana, que es de calidad inferior.

Todavía abundan los vinos de California, los rones de Cuba y Puerto Rico y el coñac español, con precios que oscilan alrededor de los cinco dólares la botella. Los almacenes tienen gran demanda del Jerez español, que no siempre se encuentra, y que vale entre tres y cinco dólares la botella, y sus imitaciones de California, así como las del vino de Oporto, que están conquistando una gran clientela.

El consumo de vermouth se defiende todavía bien, a base de productos argentinos y nacionales que en este punto son muy recomendables.—Efe.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Martín I, Papa y mr.

Jubileo Circular.— En las Hermandades de los Pobres. Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En San Dionisio.—A las ocho de la noche los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne salve popular.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes, a las siete de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezo de Vía-Crucis en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—A las siete de la tarde de los acostumbrados cultos en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias.—Esta tarde, a las siete, los cultos semanales en honor de dicha querida imagen titular.

LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIXO

Esta tarde se celebrará en San Miguel a la hora acostumbrada, el ejercicio semanal de la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

NOVENAS DE ANIMAS

Se celebran actualmente a las siete en San Francisco y a las ocho en los Desamparados.

En la filial de San Dionisio dará principio el día 14 la que dedica la Hermandad del Mayor Dolor en sufragio de sus cetrados difuntos.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Hoy, segundo viernes de mes, corresponde hacer la guardia de honor a la venerada imagen del Sagrado Corazón de Jesús, al coro 34 del Apostolado de la Oración, cuyo celador es don Adolfo de Luque y Hermoso.

De siete y media a nueve de la noche, siendo la entrada al templo de la Compañía, por la puerta de la residencia.

EN SAN MARCOS

La A. C. de esta parroquia tendrá su retiro espiritual hoy, segundo viernes de mes, siendo dirigido por el señor cura párroco.

Por la mañana, a las once, lectura y meditación, y por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, Santo Rosario, plática, ejercicio de la buena muerte y bendición.

Frente de Juventudes

CONCURSO DE OBRAS CORTAS DE TEATRO

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Sevilla, abre un concurso literario de obras cortas de Teatro, propias para ser representadas exclusivamente por los componentes del Teatro Escuadra de las Fajangas Juveniles de Franco, mas culinias, con arreglo a las siguientes bases:

1.—Podrán tomar parte en este Concurso todos los escritores españoles, no pudiendo concurrir los que prestan sus servicios en el Frente de Juventudes.

2.—Las obras escritas en prosa, versos o mixta, tendrán una duración máxima escenificada de treinta minutos y un mínimo de quince. Vendrán escritas a máquina, a doble espacio, en tamaño de pliego y por una sola cara. Serán firmadas con lemas que se repitan en el sobre aparte lacrado, conteniendo el nombre y domicilio del autor.

3.—Las obras deberán inspirarse en temas de carácter religioso, patriótico, histórico o político, que tomen en buen ejemplo y la noble emulación, pudiendo ser tratados los temas en tono de auto sacramental, fábula, etc.

4.—El número de personajes no deberá exceder, a ser posible, de seis, que es el elemento de que consta la escuadra.

5.—Se establecen dos premios: uno de 400 pesetas para la mejor obra y otro de 200 para el trabajo que le siga en mérito.

6.—El Concurso podrá ser declarado desierto si a juicio del Jurado ninguno de los trabajos presentados reuniese méritos suficientes.

7.—Un Jurado, cuyos componentes no serán dados a conocer hasta el día del fallo, que será publicado en la prensa local en la primera decena del próximo mes de diciembre, lo pondrá a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Sevilla la concesión de los premios; pudiendo asimismo proponer la adquisición de aquellas obras que estime con méritos suficientes para ser representadas, lo que se verificará de acuerdo con los autores.

8.—Las obras premiadas quedarán de propiedad del Frente de Juventudes para su representación por los afiliados del mismo.

9.—El plazo de admisión de los trabajos del presente concurso quedará cerrado a las doce de la noche del día 5 de diciembre próximo, y serán remitidos al delegado provincial del Frente de Juventudes de Sevilla, Rioja, 16.

Sevilla, 6 de noviembre de 1943.—El Delegado Provincial, Luis Hertrigs.

Viñistas:
La mejor viña se consigue plantando el
"BARBADO CAVERNER"
Diríjanse a José Cabral Jiménez TREBUJENA

DOCTOR PAZ VARELA
Suspende consulta hasta aviso

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios. — Cuartos de baño. — Azulejos. — Zócalos de alabastro. — Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

COMERCIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfonos 1261 y 1262. — Oficinas: Calle Barbazán 40, 46 y 47. — Teléfono 1274.



MARQUES DEL MERITO
VINOS Y COÑACS
JEREZ

DEPORTES

Fútbol

LA LIGA.....

Calendario de partidos para la VII jornada

Primera División
Oviedo-Sabadell.
Celta-Madrid.
Español-A. Bilbao.
Castellón-Valencia.
A. Aviación-Barcelona.
Granada-D. Coruña.
Real Sociedad-Sevilla.

Segunda División
Betis-Osasuna.
Xerez-Constancia.
Valladolid-Zaragoza.
Hércules-Murcia.
Baracaldo-C. Leonesa.
Ceuta-Alcoyano.
Arenas-Gijón.

Tercera División
Primer grupo
Ferrol-Betanzos.
Lemos-Ponferrada.
Orensana-Lugo.
Palencia-Santiago.
Vignés-Pontevedra.

Segundo grupo
Burgalesa-Oriamenjí.
Santander-Barreda.
C. Popular-Langreano.
Torrelavega-Tanagra.
Juvencia-Avilés.

Tercer grupo
Sestao-Real Unión.
Tudelano-Basconia.
Logroñés-Tolosa.
Alavés-Izarra.
Indauchu-Irandio.

Cuarto grupo
Gerona-A. Baleares.
Reus-Lérida.
Granollers-San Martín.
Tarrasa-Tarragona.
Mallorca-Figuerales.
Quinto grupo
(Se juega este grupo en los campos regionales de Aragón y Valencia).

Sexto grupo
Manchego-Trujillo.
Alcalá-Imperio.
Emeritense-Badajoz.
Ferrovial-Tolosa.
Cacereno-Salamanca.

Séptimo grupo
Creventillense-Cartagena.
Lorca-Alicante.
Almansa-Albacete.
Imperial-Cieza.
Eldense-Elche.
Octavo grupo
A. Tenuán-Málaga.
O. Jienense-Coria.
Linense-Algeciras.
Córdoba-Linares.
Cádiz-Onuba.

El partido Xerez-Constancia del domingo

Si el partido Xerez-Betis logró movilizar a la mayoría de la afición de la provincia, que se congregó en el estadio Domecq para presenciar tan conpetida pugna, con éste que el calendario señala para el próximo domingo ocurrirá otro tanto, a juzgar por el interés y expectación que se advierte y por la solicitud de localidades numeradas que llegan a secretaria de los pueblos inmediatos y aún de la capital, que dará un crecido contingente.

La expectación que ha despertado el encuentro pocas veces está tan justificada como ahora. El Xerez tendrá por adversario a un equipo duro y potente, que a su excelente clase une magnífica moral por los cuatro puntos positivos que obtuvo tras sus brillantes victorias en terrenos tan difíciles como los de Alfonso Murube y Bardín. Colocado por méritos propios

en el primer lugar de la clasificación, se desplaza con ánimo de victoria, seguro de que si logra apuntarse un triunfo en Domecq, difícilmente le será ya arrebatada su pretensión de alcanzar la Primera Liga.

Por eso, el Xerez ha de cuidar mucho el partido del domingo, y precisa que desde el primer momento, por juego, rapidez y codicia busque con afán el triunfo. Ha de enfrentarse a un enemigo de cuidado, duro y potente, en el que si bien todas sus líneas están admirablemente formadas, destaca la seguridad y clase de la tripleta central, y en la vanguardia, el interior izquierdo, Rancel, uno de los que figuran en cabeza entre los goleadores de la Segunda División.

La afición, que tiene ganas de ver fútbol competido y de clase, se congregará en masa en nuestro estadio, en la tarde del domingo para apoyar al Xerez en la dura lucha y apreciar cómo se desenvuelve y busca el triunfo ante un conjunto de la pujanza y calidad del de Inca.

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Correspondiente al Campeonato local de equipos no federados se celebrará el próximo domingo a las diez de la mañana en el campo del Retiro, el C. D. Domecq y el Español. A continuación jugarán el Nacional y la Juventud de San Telmo (R). El primer partido pertenece al primer grupo y el que se celebrará a las doce, al segundo.

Calendario del segundo grupo:
Nacional-San Telmo (R); Bengala-Hogar P.; Santiago-U. Deportiva; Nacional-Hogar P.; Bengala-U. Deportiva; Santiago-Olivar; Nacional-U. Deportiva; Bengala-Olivar; Santiago-J. San Telmo (R); Nacional-Olivar; Santiago-Hogar P.; U. Deportiva J. San Telmo; Nacional-Santiago Bengala-San Telmo (R); Olivar-Hogar P.; Bengala-Santiago; Olivar-U. Deportiva; Hogar P.-San Telmo (R); Nacional-Bengala; Olivar San Telmo (R) y U. Deportiva-Hogar P.

Estos partidos son los correspondientes a la primera vuelta que dará comienzo el próximo domingo.

Boxeo

EL 26 DE NOVIEMBRE, EN MADRID, ESPAÑA-HUNGRÍA, DE AFICIONADOS

Budapest.—El equipo nacional húngaro de boxeadores aficionados proyecta realizar un viaje por Europa occidental en los últimos días del presente mes. Comenzará su gira con un encuentro contra la selección española, que tendrá lugar el día 26 en Madrid.

El 28 de noviembre se repetirán los combates entre ambas selecciones en otra capital de España.

También es propósito de las autoridades deportivas húngaras corresponder a la invitación hecha por Portugal.

Ajedrez

EL DOCTOR ALEKHINE, JUEGA TREINTA SIMULTANEAS EN OVIEDO

Oviedo.—En los salones del Departamento Provincial de Educación y Descanso se ha celebrado esta tarde, a las cinco y media, una exhibición de ajedrez a cargo del campeón mundial, doctor Alekhine.

Actuó frente a treinta tableros en simultáneas. Ganó veinticuatro, hizo tablas en tres y perdió otras tres. Invertió en la exhibición cuatro horas y media.

Tejas planas alicantinas CABALLETES

El material más sólido y económico para techar



Rafael Flores
ESPIRITU SANTO, 1.
Teléfono, 1031

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ
TRES MARCAS DE COÑAC

La Raza Carlos I
Río Viejo Fundador
Jandilla Tres Cepas

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA:

D. José Manuel de Domecq

DEPOSITO REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1309

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14
882 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital autorizado 200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 155.000.000 de pesetas
Reservas 101.418.884'43 pesetas
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm. 1
JEREZ DE LA FRONTERA

Texto del discurso del ministro de Trabajo

(Viene de la primera plana)

El espíritu, ese pensamiento vive contra todas las olas de asunto de mundo. Se suceden los poderes sin alma, puede una fortaleza servir tan sólo para demostrar su debilidad frente al tiempo, y, sin embargo, basta una cruz de madera para clavar veinte siglos. Y es que es en la entraña de los hombres y de las cosas donde hay que buscar la fuerza de lo permanente, y es la presión, la forma, obtiene la como una necesidad natural de la previa transformación interna, la que importa, contra toda la inconsciencia de los superficiales preocupados exclusivamente de la cirugía estética de los pueblos, la que sirve es la transformación que no se ve, sin arrebatos y sin gritos en el corazón y en el pensamiento de cada hombre. Por eso en esta marcha hacia el final podemos estar, para muchos, en una hora fría; pero esto no quiere decir que no sea una hora definitiva y hasta una hora venturosa. Porque toda la desilusión que la apatía inmóvil puede producir debe hacerse lección en cada uno de los (silencios) para entender de una vez que no se hacen los cambios sin más trabajo que ponerles rotulos a los pueblos. Todos los grandes movimientos del mundo se incuban precisamente en estas horas inmóviles en que la fe y la pasión de unos pocos fueron quemando la intimidad de las conciencias en lentos combates proselitistas. Esta es la misión de las unidades orgánicas y para esto sirve la fuerza que a una minoría procura la selección. Porque nuestra misión es preparar el terreno para que un día se unan todas las gargantas en nuestro grito, no estar solos, intentando aparentar con nuestra estridida que nosotros lo hacemos nosotros.

VENCER Y CONVENCER

De entre tantas resultas frases de Franco, acaso la más trascendental para nosotros, lo que debe explicar nuestra insistencia en repetirlas, es esta: "Poco o nada me interesaría vencer si en ello no va el convencer." Es la consideración más despreciable que puede hacerse sobre las "virtudes" de superficie, sobre las apariencias vacías, artificio sobre el que los transigentes y los cobardes apoyan su inmovilidad. Es un alerta contra la acción a la inconsistencia de las hofarascas, a la inestabilidad de los equilibrios y a la intrascendencia de los dueños a primera sangre.

Es muy frecuente que nuestros enemigos nos presenten como representantes de una barbarie nueva, empuñada en hacer vivir eternamente a un pueblo en la tortura de una cruzada dolorosa, como en una especie de ciclo que martiriza la libertad y la alegría sin más explicación que el monosílabo de los fusiles. En el fondo esta asociación entre una calificación muy poco favorable no sólo para nuestra manera de sentir, sino para nuestra capacidad de razonar.

VERDAD Y JUSTICIA DE NUESTRA LEY

Se nos supone estúpidos creyentes en la supervivencia de lo artificial, se nos fuerza; se nos estima fanáticos en la eficacia de la fuerza. Contra esto es la verdad que no nos interesa vencer si en ello no va el convencer, no nos importa el dominio de los hombres si no se ejerce íntegramente en la vida, mas allá del gesto y de la acción, en la sinceridad suntuaria de los pensamientos. Intentamos que nuestra disciplina se aine, con la manera de snar que José Antonio adscribía a la inteligencia; que entre por la com-

presión en cada hombre la verdad y la justicia de nuestra ley. El aire de rancia y la inflexibilidad que preparamos para su cumplimiento obedecen a un registro soberbio de violencia y de traza, sino a la necesidad de nivelar con una acción energética el paralelogramo de las fuerzas, que no deja de constituir un curioso fenómeno la manera de discurrir de todos los cantores de las libertades individuales empeñados en estigmatizar nuestra concepción de atentatoria a la dignidad humana y de autoritaria. Para ellos la sociedad debe organizarse con una holgura tal que permita el más amplio juego de los individualismos en todo aquello que su propio individualismo lleva ventaja sobre el de los demás. En una situación así les es posible someter a su poderío, contra toda justicia y, por de contado, contra toda caridad, a una legión de héroes cuya debilidad les hace imposible defenderse por sí mismos. Porque no es ni siquiera la bárbara utopía del anarquismo selvático que busca la libertad y la igualdad interales en la lucha sin arbitrajes, en la que cada momento aumento sólo debe contar con su propia fuerza para sobrevivir.

EL ANARQUISMO DE LAS FORTALEZAS ECONÓMICAS ESTÁ LIMITADO A SU ZONA DE VENTAJA

El anarquismo de las fortalezas económicas está limitado cautamente a su zona de ventaja, lo rechaza el empleo de la fuerza y de la coacción por un imperativo de exquisitez sentimental; propugna la libertad en la esfera que se sabe con seguridad imponer se y de estavizar; pero en todos los demás órdenes, y precisamente para que nadie perturbe su dictadura, impone con indecibles presiones la libertad de los demás. Esto, sin embargo, no quiere considerarse como un régimen de fuerza. Pueden vivir en el odio muchedumbres de hombres forzados a la indignidad de una consecración social vergonzosa, a la angustia de la miseria y del hambre, y no puede hablarse de un régimen incoherente. Se emplean poderosos aparatos de fuerza para defender este orden contra la rebeldía, tan humana, de los vencidos, y eso no es un régimen autoritario. No es autoritario ¿para quién? ¿Es que no es la fuerza que actúa del poder económico la que obliga a vivir una sumisión injusta que quisiera evadirse?

En cambio, si el Estado actúa activamente para evitar el desbordamiento de los débiles, anulando con su intervención esa potencia que los somete a su arbitrio; si, en servicio de una concepción cristiana y justa escrita en un mandamiento divino, impone las condiciones de la paz social conforme a una fórmula de justicia, el régimen no es libre, el Estado es autoritario, ¿autoritario para quién? ¿Es que no redime los hogares de la tristeza llevándose la alegría del pan no la libertad de la servidumbre sometiendo a todos por igual a su obediencia y se afloja las ligaduras dolorosas que atan las vidas limpiando los corazones de rencor?

SIEMPRE SE HACE UN POCO CUESTA ARRIBA ABANDONAR LOS HABITOS VICIOSOS

Lo que sucede es que nos hemos acostumbrado a considerar como normal, al por haber vivido mucho tiempo en el gran esclavismo del liberalismo un estado de cosas injusto, y siempre se hace un poco cuesta arriba abandonar los hábitos viciosos. La persistencia

de un grillete ha deformado el órgano y resulta incómodo el aparato ortopédico necesario para volverlo a la armonía de su línea.

Convencer a esta gran verdad es la mejor manera de vencer, como ya en una guerra vislumbró el Caudillo con claridad.

NO PUEDE HABER VENCIDOS, SINC CONVENCIDOS

Por eso esta hora aparentemente desalentadora, que requiere la máxima circunspección y serenidad, en que las estridencias pueden herir lo que concenden, nos debe sorprender tan insospechables en el gesto como activos en el pensamiento y en la acción. Es preciso preparar debajo de la línea esta bilidad de nuestras trincheras actuales profundos subterráneos que nos permitan volar en un instante favorable los os escondrijos desde donde el viejo orden organiza la traición de sus contrataques. Vosotros debéis ser como hábiles zapadores que ganen renos al enemigo en ese frente invisible de los espíritus.

Es preciso mandar en los ambientes y en los hombres, hacerlos nuestros en la teoría del derecho socialista. En la realidad de las leyes protectoras y en el fanatismo de la revolución. Todos estos camaradas trabajadores, alumnos de la Escuela de Capacitación Nacionalindustrialistas, deben reclutas nuevos de nuestras vanguardias. No puede haber vencidos, sino convencidos; porque en otro caso mañana nos depararía, sobre la emargura de la derrota, el ridículo de la incoherencia.

Cuando tantas dudas ante la amenaza enemiga, tentados de abandonar prontamente los primeros parapechos, ellos son la primera reserva que ha de dar solidez y garantía de resistencia a nuestra línea. Es bella y gallarda la generosa, actitud de quien combate con su propio interés por la gloria de la idea, pero debe suponerse firmeza y resolución a quien lucha en la misma carta de una revolución justiciera la alegría de su vida y la prosperidad de su hogar.

UNA JUSTICIA INSPIRADA EN EL EVANGELIO DE CRISTO

En esta ofensiva misionera que nadie de nosotros se desaliente por el accidentalismo de probabilidades desfavorables o por la apagada temperatura del instante. El bárbaro, el inhumano régimen de fuerza que disimula el artificio de las formas políticas bandadas de ser rebasado en la guerra de nuestra victoria por la que muchos murieron para que muchos más pudieran empezar a vivir. Está en nuestras manos ganar una era más humana, en la que, rotas las ligaduras que apresan la dignidad de tantas vidas, muchedumbres de hermanos se liberten de la angustia y de la opresión a que les someten las dictaduras económicas.

Y bajo el signo de una justicia inspirada en el Evangelio de Cristo. El día de presidir, en un estado nuevo de civilización, la paz y la libertad de los hombres.

Por esa Patria Libre, ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

MAS VALE

prevenir que curar. Todos los niños de uno a cuatro años deben ser vacunados contra la DIFTERIA

Eden habla en los Comunes de la conferencia de Moscú

"No ha habido ninguna cuestión europea--dijo--que no haya sido tratada por nosotros de una forma u otra"

Preparativos para la conferencia entre Roosevelt, Churchill y Stalin

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha hecho hoy su anunciada declaración sobre la conferencia de Moscú, en los Comunes.

Antes de la sesión reinaba gran expectación entre los miembros de la Cámara. En la tribuna diplomática se encontraban numerosos embajadores y en la destinada al público figuraban el general Smuts y las señoras de Churchill y Eden.

El ministro empezó diciendo que el resultado de la conferencia de Moscú había rebasado sus esperanzas y que las declaraciones publicadas habían sido completas, de forma que no podía añadir muchos datos nuevos, aunque sí exponer algunos comentarios y dar una impresión personal de las negociaciones.

"Al recordar los quince días que hemos pasado trabajando en la capital soviética, siguió diciendo, puedo afirmar con entera seguridad que esta labor ha dado nuevo calor y nueva confianza a nuestras relaciones con nuestros amigos norteamericanos y soviéticos. Los resultados positivos de la conferencia me parecen bastante tangibles; pero la atmósfera de intentos y confianza mutuos en que se han desarrollado las conversaciones harán para mí de este acontecimiento una fecha memorable. Raras veces he actuado bajo una presidencia que diera más pruebas de paciencia, habilidad y buen juicio como las demostradas en esta ocasión por Molotov. Éxitos que obtuvimos se deben, en gran parte, a su manera de desarrollar el orden del día, generalmente largo y complicado."

Después de poner de relieve que, por razones evidentes, no podía añadir nada a lo publicado sobre decisiones militares, el ministro prosiguió: "El resultado de nuestras discusiones a este respecto no podrá darse a conocer al público sino en la medida de su desarrollo a expensas del enemigo común. Espero y estoy seguro de que este desarrollo será, en general, satisfactorio. Creo que estas discusiones militares beneficiaron a nuestras relaciones mutuas por el examen profundo y claro que se hizo. No hubo tendencia en ningún delegado en eludir cualquier dificultad a las cuestiones de importancia que planteaban los debates militares."

Refiriéndose a la declaración de las cuatro naciones, Eden dijo que no podría haber mejor prueba de la penetración y cualidades de Hull, como hombre de Estado, que dicha declaración, redactada por el secretario norteamericano. "El principio aceptado en este documento—agregó—es en sí probablemente, la decisión de más alcance que hemos adoptado. La importancia de esta declaración reside en la forma en que subraya la decisión de los cuatro Gobiernos de continuar nuestra colaboración y cooperación después de la guerra."

Toda nuestra experiencia de esta guerra nos ha mostrado que existe la necesidad urgente de un organismo de esta clase. Quizá la labor más importante realizada en la conferen-

cia haya sido la de adoptar medidas para la creación de dicho organismo.

Anunció el ministro que inmediatamente será creada la organización que se encargará de estudiar la política de los aliados respecto a Italia, y que a su juicio, este Consejo para Italia será de gran utilidad al asegurar una política común acerca de dicho país. Declaró que en la conferencia de Moscú se tuvo al corriente a los delegados soviéticos sobre la historia del Gobierno militar aliado en Italia y sobre los principios inspiradores de este Gobierno. A consecuencia de ello—añadió—de nuestros debates, no encontramos ningún inconveniente para llegar a un acuerdo sobre la declaración relacionada con la política a seguir en Italia, declaración que, por sí misma, fue un elemento importante para crear una atmósfera de acuerdo entre nosotros.

Seguidamente, Eden dijo que se habían cambiado impresiones sobre las responsabilidades económicas futuras, y que los tres países representados estuvieron en completo acuerdo sobre el programa, para estudiar tan vastos problemas. Eden leyó seguidamente la declaración concerniente al "juicio y castigo de los criminales de guerra", siendo vivamente acclamada por la Cámara.

Refiriéndose al resto del orden del día de la conferencia, el ministro declaró: "No ha habido ninguna cuestión europea de importancia que no haya sido tratada por nosotros en una forma o en otra. No voy a pretender que estuvieramos de acuerdo en todos los puntos; pero ahora conocemos estos puntos de vista de cada uno de los participantes."

Eden negó energicamente que la conferencia de Moscú pudiera significar una forma cualquiera de dictadura impuesta por las tres potencias citadas. "Estas potencias—dijo—necesitarán el consejo de otras". Sobre la entrevista con el ministro turco de Asuntos Exteriores, Eden hizo la siguiente declaración: "Cambiamos impresiones sobre la situación general a la luz de los resultados obtenidos en la conferencia de Moscú. Mi colega turco ha regresado a Angora para informar a su Gobierno acerca del resultado de estas conversaciones".—Efe.

Londres.—La mayor parte de los oradores que intervinieron en el debate abierto después del discurso de Eden, elogiaron la intervención del ministro de Asuntos Exteriores en Moscú. Unicamente hubo la oposición de un laborista independiente que expresó sus dudas sobre la eficacia de la conferencia.—Efe.

PREPARATIVOS PARA LA CONFERENCIA ENTRE ROOSEVELT, CHURCHILL Y STALIN

Washington.—Se cree saber que se realizan preparativos para el encuentro Roosevelt-Churchill-Stalin, así como que las conversaciones que celebró últimamente el Presidente norteamericano con los generales Marshall y Arnold, el almirante King y el coronel Knox, que son los principales consejeros militares de Roosevelt, están relacionadas con esta conferencia eventual.—Efe.

Anoche en Villamarta

LA BODA DE QUINTA FLORES
Volvió anoche por sus fueros la producción quintariana, en Villamarta, con sus notas de alegría, sencillez y buen teatro. "La boda de Quinita Flores" fué la comedia escogida por la compañía de Lina Yegros que obtuvo un nuevo y señalado éxito.

De la conocida comedia nada hemos de decir; su permanencia en el escenario después de tantos años del extremo, no obstante lo cual siempre parece nueva; es una razón que convence de su valía.

Lina hizo una "Quinita Flores" maravillosamente humana, dando a cada escena el matiz perfecto y la emoción que requería cada momento pasional. Con ella compartieron el éxito José Sancho en el papel de "Eugenio" y Enrique Díez Indiano en el de "Manrique". Conchita Cortijo desempeñó soberbiamente el personaje de "Rosa Luisa" y así el resto de la compañía, incluyendo a "Fray Cristino", encarnado en Fernando Aguirre y a Margarita Larrea y Josefina Infesta en "Tía Trenza" y "Cristobalina".

Para todos hubo aplausos y salidas a escena.

VILLAMARTA HOY

homenaje a la dilecta

LINA YEGROS

A las 7 y 10,30

DESPEDIDA DE SU GRAN COMPANÍA DE COMEDIA

con la obra en tres actos, de AUGUSTO M. OLMEDILLA, titulada

LA MANO DE ALICIA



S
ción,
ria, se
se un
e se
de al-
ar mu-
precisa
por fue
en afan
a un
otente,
cas des-
des-
triple-
el in-
s gola-
de ver-
se conse-
estadio,
apoyar
apreciar
trium-
fanza y
E JU-
ato lo-
entran
das diez
el Reñ-
hol. A
nal y
El pu-
er gru-
duce, al
no.
Benga-
ortiva;
Depoi-
U.
antiago-
Obvar;
ortava J.
Ben-
Hogar
J. De-
R);
Telno
pondien
comien-
N MA-
DE
al hún
nos pro-
Europa
das del
ura con
ción es-
ia 26 eu
rán los
iones en
s auto-
corres-
na por
JUEGA
EN
De par-
ción y
sta tar-
exhibi-
campeón
eros en
tro, hi-
ras tres.
cuatro
ntinas
óldo
echar
res
0, 1.
1031

La guerra al día

por CARLOS CLEMENTE

Tema de la atención general, de la curiosidad de las naciones y de la preocupación de los comentaristas, será todavía durante varias jornadas las conversaciones habidas en Moscú y en El Cairo, precursores las primeras de una nueva entrevista entre los personajes de los países aliados, para la que se apresuran los preparativos.

Edén dijo ayer al pueblo inglés una explicación de lo que en Moscú ha ocurrido, utilizando para ello su escaño de la Cámara de los Comunes. Su discurso entero ha sido lo suficientemente laconico para no anticipar nada que pueda comprometer los preparativos militares y para no comprometer tampoco nada que pueda afectar a las relaciones diplomáticas ni acentuar divergencias. Sin embargo, el ministro inglés está satisfecho con haber obtenido de la URSS el compromiso de colaboración estrecha, cosa que para los sectores de la opinión británica y norteamericana, que miran a Rusia con recelo inventivo, puede ser un argumento al pensar que esa colaboración, cualquiera que sea, supone un espíritu incompatible con la actitud soviética de los últimos veinte años y que puede traer consigo la desnatu ralización, poco a poco, del comunismo, al contacto con el occidente civilizado. Pero la opinión internacional está todavía alarmada, y traemos a colación a este respecto unos párrafos del artículo que publica "Diario de Lisboa" que dice:

"Rara vez se han reunido las delegaciones de tres grandes potencias ante un orden de trabajos tan complejo como el de la conferencia de Moscú. La alianza entre el bloque angloamericano, impuesta por el curso de la guerra, no ha suprimido la divergencia de concepción que separa a Moscú de Londres y Washington. Fuera del dominio militar de la guerra contra Alemania, difícilmente se encontrará un punto en que los intereses u objetivos de la Gran Bretaña, y de Norteamérica coincidan con los de Rusia.

Está fuera de toda duda que las cuestiones políticas ocupan el primer plano, como claramente lo indica la circunstancia de tratarse, antes de nada, de una reunión de los dirigentes de la política exterior de los tres Estados.

En el Sureste de Europa las influencias británicas y rusas se mueven en sentido muy divergente en un terreno ya de por sí dividido por siglos de discordias étnicas y políticas. No se puede dudar que Rusia tiene un plan a largo plazo sobre los Balcanes. El hecho de que gran número de pueblos de esa región pertenecieran a la raza eslava favorece evidentemente sus designs. La reciente reconstitución de la Iglesia Ortodoxa en Rusia sólo puede interpretarse como detalle de este plan, destinado a aumentar con el lazo religioso las afinidades que unen a los eslavos del Sur a Rusia.

Y efectivamente los estrechos turcos, ambición permanente de la Rusia antigua, desde los tiempos de los zares, han continuado entre los objetivos primitivos de aquel pueblo, cuando de la Rusia antigua se ha transformado en la URSS. Pero a esta política se opone la política inglesa desde hace más de cien años. He aquí por qué Turquía, con un pie en Europa y otro en Asia, representa en estos momentos de cambio de impresiones entre las tres potencias aliadas un papel tan importante.

Pero que estas esperanzas democráticas de civilizar al oso meteo rita son un poco arriesgadas lo demuestra el súbito nombramiento de M. Tcherbakov como general del Ejército bolchevique.

A este respecto, el diario francés "Le Journal", que, como saben nuestros lectores, se edita actualmente en Lyon, recuerda que "Tcherbakov es, en efecto, miembro de la Oficina Política del Partido Comunista, adjunto al Presidente del Consejo de los Comisarios del pueblo. En diciembre de 1942, después de la supresión de los comentarios políticos en el Ejército, fue ascendido a teniente general.

Se ve, pues, en este nombramiento la prueba terminante de que el Ejército ruso sigue siendo lo que era: un Ejército comunista.

El camuflaje, al que Stalin había recurrido y que debía hacer pasar al Ejército por una institución rusa, ha perdido su efecto por esta distinción concedida a quien tanto se ha destacado por su actividad política.

Y el tono y la orientación de las operaciones en el frente soviético no indican precisamente estos deseos de colaboración. En efecto, la acción comunista en la zona de Nevel, ha revelado el ambicioso plan del mando bolchevique si lograra arrollar el frente germano

de irrumpir en Letonia, mientras desarrolla su ofensiva simultánea en el sector meridional, cuya misma prolongación, según la decisión a su favor, demuestra que afortunadamente no han conseguido el éxito operativo de destruir al Ejército alemán. La exigua cantidad de prisioneros en que cifran sus victorias nos da mejor que nada idea de la veracidad de este aserto.

En Alemania dan poca importancia a la situación de Crimea con lo que se apoyan en la certeza de que las importantes formaciones que la ocupan serán capaces de producir un serio descalabro a los bolcheviques y que después podrán ser retiradas por vía marítima con la seguridad de que estas operaciones serán realizadas por los alemanes en circunstancias tan parecidas a las que se prevén en el futuro para las fuerzas de Crimea.

Por eso vuelve a ser el tema principal el discurso de Hitler con sus dos afirmaciones principales: que Alemania no capitulará jamás y que el momento de la represalia contra los ataques aéreos está cerca, apuntándose en este orden de cosas el hecho de que la noche anterior, los aviones alemanes realizaron incursiones sobre la capital británica y el Sur de Inglaterra, a pesar del mal tiempo reinante en esta época. Hasta ahora no se ha logrado averiguar qué tipo de aparato es el que realiza estos vuelos y cuál es la misión de tales aviones que muchas veces ni siquiera lanzan bombas.

También se aporta la observación de que todas las industrias, tanto de Alemania como de los países al servicio del Reich, multiplican la producción de un nuevo aparato de caza, en perjuicio de la de bombarderos, lo que supone que se atiende a la defensa que ya ha dado su fruto, al mismo tiempo que se perfeccionan los procedimientos de ataque, tan tajantemente anunciados por el Jefe del Reich alemán en aquel párrafo de su discurso:

"Creanlo o no nuestros adversarios, la hora de las represalias llegará. Aunque por el momento no podamos alcanzar América, tenemos a nuestro alcance un Estado, y a él nos dedicaremos. Los cientos de miles de siniestrados por la guerra aérea forman la vanguardia de la venganza."

En Italia la lucha gira por la parte oriental en torno a la línea del río Sangro, mientras que en el sector occidental aparece en el parte los nombres de Cassino donde en 1230 se firmó la paz entre Federico II y Gregorio IX, y en 1815 fué derrotado el general francés Murat por los austriacos.

Los alemanes han inundado la zona costera, con lo que no pueden operar los aliados por este sector, retirándose más al interior que es zona montañosa. Estamos sobre el ferrocarril que de Nápoles lleva a Roma al pie del Monte Cassino y de la célebre Abadía de Roccasecca, fase lenta del avance que Eisenhower ha aprobado juntamente con Rommel para enviar refuerzos en tanto que el primero anuncia la formación de una comisión de control para Italia encargada de poner en práctica las tristes condiciones del armisticio para esta nación en los órdenes militar, político, económico y administrativo.

Y así están las cosas mientras en Argelia el Comité de Argel, reunido bajo la presidencia de De Gaulle, ha decidido devolver la nacionalidad francesa a los 110.000 judíos argelinos, así como también que el decreto Crémieux, de 1870, siga en vigor, anulando su derogación por parte del Gobierno francés.

La decisión del Comité de Argel hace inútiles todos los esfuerzos efectuados desde hace tres años por las autoridades francesas, para sanear económica y moralmente las condiciones de vida de los tres Departamentos argelinos, donde siempre el problema judío había creado una situación muy especial.

Dejemos simplemente consignado finalmente cómo en el Pacífico la batalla de Bougainville ha modificado la situación para en Asia y puede traer consecuencias insospechadas desde el momento en que las fuerzas norteamericanas y japonesas se hallan ahora niveladas.

Subasta extrajudicial

El día 6 de diciembre próximo, a las once horas, se venderá en pública subasta en la Notaría de don Ramón Moreno Palacios, Plaza del General Primo de Rivera número 4, la casa en Jerez de la Frontera, calle Antona de Dios número 4, propia del incapacitado don José María Lorenzo Martínez.

La titulación y pliego de condiciones, se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría, todos los días hábiles de once a doce.

El Consejo de Ministros

(Viene de primera página)
Oficiales que al pasar a la situación de retirado no hayan alcanzado el empleo de capitán; por el que se crea el Instituto Hidrográfico de la Marina; por los que se fijan las plantillas de los siguientes Cuerpos de la Armada: Facultativo de Armas Navales Oficiales, Maestranza y Suboficiales, por los que se modifican las plantillas de los Cuerpos General e Intendencia de la Armada y por el que se concede pensión extraordinaria a doña María Pilar Tapia Manzanares.

Decretos sobre profesores adjuntos de las Escuelas.
Decreto por el que se amplía el reglamento orgánico del personal de marinería y fogoneros.

Decreto por el que se autoriza la construcción de un nuevo buque escuela tipo "Juan Sebastián Elcano".

Varios decretos por los que se autorizan diversas obras.

Decreto por el que se dan de alta en la lista de buques de la Armada seis lanchas rápidas.

Decreto por el que se crea la Escuela de Suboficiales.

Decretos por los que se conceden la Gran Cruz del Mérito Naval al general de Brigada don Pablo Gallueta Ferrera y a don Manuel Escrivá de Romaní.

Baja en la lista de buques de la Armada del buque salvamento "Canguro" y de los torpederos números 16 y 19.

Propuesta de recompensas a dos auxiliares.

Aplicación de las leyes de 12 de junio de 1940 y 2 de septiembre del 41 personal vario.

Expedientes de obras.

AIRE. Decreto dictando normas para atribuciones y sucesión de mandos en el Ejército del Aire.

Decreto por el que se confirma en el cargo de subsecretario al general de División don Apolinario Sáenz de Buruaga Polanco.

Decretos por los que se confirman en los cargos de jefes de la Región Aérea Central, de la Jurisdicción Central Aérea, al general de División don Joaquín González Galarza; de la Región Aérea del Estrecho, al general de División don Alfonso de Orleans de Borbón; de la Región Aérea Iberoica, al general de Brigada don José María Castro Guernica.

Decreto nombrando director general de Antiaeroplano del Ministerio del Aire al general de Brigada don José Rodríguez y Díaz de Lecea.

Expedientes de traslado de obras.

JUSTICIA. Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley creando la Escuela Judicial.

Decreto sobre ceses y nombramientos de vocales de la Comisión General de Codificación.

Decreto de personal en la carrera judicial.

Cinco mil trescientos treinta expedientes de libertad condicional.

Cinco expedientes de indulto.

HACIENDA. Acuerdos por los que se pasa a las Cortes proyecto de ley aumentando la participación de las Diputaciones Provinciales en la contribución rústica y pecuaria suprimiendo el gravamen y que a

favor de las Diputaciones Provinciales giraba sobre la riqueza radicante vitivinícola.

Creando un impuesto sobre la radicación en sustitución de la tasa habitual de licencias de radios y de confección de créditos extraordinarios de los diversos ministerios.

Nombramiento de personal.
Distribución de fondos del mes de noviembre.

INDUSTRIA Y COMERCIO. Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley de ordenación de la industria resinera.

Decreto por el que se modifican los artículos 18 y 21 del decreto de 23 de septiembre de 1939 sobre venta del oro de producción nacional.

Decretos por los que se conceden la exención de derechos arancelarios a la importación de maquinarias para las empresas nacionales del aluminio y Calvo Sobro.

Nombramiento de consejero en la Compañía Trasatlántica a favor de don Francisco Gómez Llanos y don José Contreras Rodríguez.

AGRICULTURA. Decreto por el que se autoriza convocatoria extraordinaria de exámenes de ingreso para aspirantes en el Cuerpo Auxiliar de Montes.

Decreto por el que se declara de utilidad pública los trabajos hidroforestales de la cuenca alta del río Cuevaira con el río Piados.

Distribución del crédito extraordinario para ejecución del plan extraordinario para trabajos forestales.

EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se modifica el de 21 de septiembre de 1941 sobre organización de los Colegios Mayores Universitarios.

Decreto por el que se crea el Museo Nacional de Arquitectura.

Decreto por el que se declara monumento histórico el convento de Monjas Trinitarias Descalzas de Madrid.

Decreto por el que se crea en Barcelona el Instituto de Biología Aplicada dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de ampliación e instalación de los Colegios Mayores de San Bartolomé y Fray Luis de León de Salamanca.

Acuerdos del Consejo de Ministros sobre construcción, ampliación o re-

paración de gran número de edificios escolares.

OBRAS PUBLICAS. Decreto por el que se declara de urgente ejecución a efecto de la ley de 1 de octubre de 1939 las obras de construcción e instalación de la línea de transporte de energía eléctrica de alta tensión entre Central de Burguillos, de la Sociedad de Saltos del Alberche y Avila, para alimentación de los tramos de ferrocarril de Madrid a Avila y Avila a Segovia.

Decretos por los que se autorizan la ejecución de numerosas obras.

TRABAJO. Decreto por el que se concede iguales efectos que a las demandas formuladas ante la Magistratura, las resoluciones de las Delegaciones del Trabajo que afecten a derechos patrimoniales del obrero.

Decreto sobre aplicación uniforme a los trabajadores de la escala mensual de Subsidio Familiar.

Decreto sometiendo a la inspección y tutela del Ministerio las instituciones dedicadas a la enseñanza profesional, de aprendices.

Decreto declarando urgente a efectos de la ley de 7 de octubre del 39 diversas obras para la construcción de viviendas protegidas.

Acuerdos del Consejo de Ministros aprobando una subvención de quinientas pesetas y cinco mil pesetas para las obras de ampliación de la Granja de Experimentación Agrícola de Maibetres de Samos (Lugo).

Otra de dos millones de pesetas para la construcción de un poblado de pescadores con grupos de viviendas protegidas, mercados, lonjas, escuelas, parroquia, etc. en el pueblo de Mahiño (Santander).

Otra de dos millones de pesetas para contribuir al remedio del paro en América y otras de menor cuantía.

Decreto aprobando el reglamento de la ley del Seguro de Enfermedad.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento de Cooperación.

Decreto por el que se nombra vicepresidente de la Comisión Recopiladora y Refundidora de la legislación del Ministerio de Trabajo a don Enrique Rodríguez Franco.

Decreto por el que se nombra a don Manuel Chaón Secos, director general de la Jurisdicción del Trabajo.

Diversos ceses y nombramientos de delegados provisionales del Ministerio. Cifra.

DIEZ MIL MARINOS YANQUIS PERECIERON EN BOUGAINVILLE

Tokio.—El número de marinos norteamericanos que han perecido con sus barcos en Bougainville, es evaluado por los técnicos de la Marina nipona en 10.000 hombres, por lo menos.—Efe.

Tokio.—El Emperador ha recibido en audiencia al jefe del Estado Mayor de la Marina japonesa, a quien ha entregado un mensaje para el comandante en jefe de la flota, almirante Koga, según informa el Gran Cuartel Imperial.

CAMPESINO!
¡Redención del Agro! clamaba la prodiga oratoria liberal.

"Subsidio Familiar para la Agricultura" es la llamada y eficaz protección que el nuevo Estado te proporciona para el bienestar de tu familia.

Solicita modelos de afiliación en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares y de la Organización Sindical.

En este mensaje, el Tenno da su aprobación a las operaciones realizadas por la aviación de la Marina japonesa en aguas de las islas Solomón.—Efe.

EL GOBERNADOR MILITAR DE GIBRALTAR VISITA AL GENERAL YUSTE

Algeciras.—A las dos y media, en automóvil, llegó de Gibraltar, el gobernador militar interino señor Hyland, acompañado de sus ayudantes, para devolver al general Yuste, gobernador accidental de Campo la visita que hiciera la semana última al estado general británico.

La guardia del Gobierno Militar rindió honores al general Hyland, quien pasó seguidamente al saló de recepción. Fue recibido por el general Yuste y jefes de las distintas Armas y Cuerpos de la guarnición.—Cifra.

El primer ministro del Líbano, detenido

CON OTROS MIEMBROS DEL GABINETE HA SIDO LLEVADO A UN DESTINO DESCONOCIDO

El Cairo.—Han sido detenidos y conducidos a un destino desconocido el primer ministro del Líbano y otros miembros del Gabinete, según las informaciones que se reciben en El Cairo.—Efe.

GRANDES DISTURBIOS EN BEIRUT

Beirut.—Continúa la tensión en el Líbano. Esta mañana ha habido con siderables disturbios en las calles de Beirut.

La Cámara de los Diputados ha sido disuelta hoy.—Efe.

COMBATES CUERPO A CUERPO EN ITALIA

Los alemanes oponen fuerte resistencia lanzando frecuentes contraataques

Berlín.—Del comunicado alemán: Italia meridional: Continúa la lucha por la posesión de cotas dominantes al oeste del Volturno, defendiéndose nuestras fuerzas contra los renovados asaltos de poderosas fuerzas norteamericanas.

En el curso de encarnizados combates, cuerpo a cuerpo, nuestros soldados reconquistaron cotas infligiendo sangrientas pérdidas al enemigo. En los demás sectores del frente sólo se registraron encuentros entre patrullas.

El enemigo perdió ayer 15 aviones sobre el Mediterráneo y territorios ocupados al oeste y un hidro-

avión británico sobre el Atlántico. Barcos de patrulla de la flota alemana hundieron una lancha rápida británica ayer mañana, frente a Ijmuidon.—Efe.

PARTE ALIADO
Cuartel General aliado en Africa del Norte:

Los pilotos de reconocimiento aliados informan que los alemanes hundieron sus propios barcos y destruyeron los muelles en Legnora y Pescara.—Efe.

LOCALIDADES OCUPADAS
Argel.—La radio de las Naciones Unidas dice que en las localidades conquistadas últimamente por el

VIII Ejército, figuran Erocca Sicura, Rianero y Caisain.—Efe.

EL PASO DEL BRENNERO BLOQUEADO?
Argel.—Se cree que el paso del Brennero ha quedado bloqueado a consecuencia del ataque realizado ayer contra Bolzano.—Efe.

EL V EJERCITO MEJORA SUS POSICIONES

Argel.—El V Ejército ha mejorado sus posiciones al conquistar Collin, tres kilómetros al Noroeste de Foneilli y Montaquita, tres kilómetros al Sur de Collin.

Al Oeste de Venafra, los norteamericanos hicieron abortar un gran contraataque alemán.—Efe.



Jerez de la

INT

En Nev

Las t
de su

Cuartel Ge
Alemanas com
En Crimea,
do ensanchar
al Norte de l
caron con fue
pués de un e
las tropas ge
ron de su inte
la Marina ale
migo reforzar
Sun de Kerch
soviético.
Las formac
bían consecut
Pútrico", situ
top, han sid
tas luchas cu
Nuestras tro
un intento er
curso del río
kopol. Han fr
cales soviético
per.
En la región
combates en
abierto por lo
intensidad. L
Suroeste de l
con sangrient
versario. Más
tado algunas
realizar vario
Al Noroeste

RECONS

Para todo
serlo, constit
gimnos orgul
construcción
den material
no de nuestra
efragos pro
ción marxist
níficos edifi
teritorio pa
un principio
obras en tod
cabo de cua
terminación
todas las pro
va a cabo u
jamás iguala
No sólo la r
edificios d
tas se ejec
lerado, sino
trucciones n
territorio na
pasar de la
que impone
tancias de e
peradas con
mente titán
La tarea
nal, que es p
actividad im
más palpabl
silánimes de
mento por r
sianza (p r
Al mismo ti
ja en el me
ta esas miles
dice inequív
terial. En el
por todas la
fia patria, v
dumbres de
terrazas de
gantescos de
tan ya las f
luminosas y
rosos camp
eruz de una
Después d
rra, a los f
las armas d
un afán con
Esta es la m
que nos en
que es la m
la boca a m
que trantan
maria.